


Das BCN Selfbooking Tool für Ihre 
Native Kampagnen

SMARTDISTRIBUTION
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Targeting auswählen Kampagne &   
Tracking anlegen Performance 

Reporting
Login und Zugang 
zur Plattform



2 REGISTRIERUNG

1. Klicken Sie auf „Jetzt starten" auf der Seite: 

https://bcn.group/smart-distribution-cockpit

2. Tragen Sie Ihre Daten ein und klicken auf 

„Registrieren“

3. Bestätigen Sie die Anmeldung aus der Mail

Sollten Sie Unterstützung benötigen, wenden 

Sie sich bitte per Mail an uns: 

smartdistributioncockpit@bcn.group 

https://bcn.group/smart-distribution-cockpit
https://bcn.group/smart-distribution-cockpit
https://bcn.group/smart-distribution-cockpit
https://bcn.group/smart-distribution-cockpit
https://bcn.group/smart-distribution-cockpit
mailto:smartdistributioncockpit@bcn.group


EINLADEN WEITERER TEAMMITGLIEDER

Das Selfbooking Tool ist teamfähig, so dass mehrere 
Nutzer gleichzeitig in einem Konto arbeiten können.

Hierzu muss der erstangemeldete Nutzer, der 
gleichzeitig auch Admin ist, den weiteren 
Teammitgliedern die Team-ID unter "Team 
bearbeiten" weiterleiten.

→ Klick auf den Team-Namen und „Team 
bearbeiten“

Neue Team-Mitglieder melden sich unter 

„Neu Registrieren“ im Tool an und geben die Team ID 
bei der Anmeldung ein: 

→„Ich möchte in einem bestehenden Team Mitglied 
werden“



KAMPAGNE ANLEGEN
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In wenigen Schritten zu Ihrer Kampagne



3 IN WENIGEN SCHRITTEN ZU 

IHRER KAMPAGNE

Beim Produkttyp können Sie zwischen

• einem Native Ad 

• einem Banner und/oder

• einem Advertorial auswählen

Bei einem Native Ad erstellen Sie Text-Bild Anzeigen, die im 

Look & Feel der entsprechenden Webseite ausgespielt werden 

und auf Ihre Webseite verlinken.

Bei einem Banner laden Sie Ihre Display Banner hoch und wählen die 

Webseite aus, auf der sie in Rotation ausgespielt werden sollen.

Bei einem Advertorial erstellen Sie eine Artikelseite, die auf der 

ausgewählten Webseite veröffentlicht wird. 

→ Wählen Sie eine Kombination aus beidem, verlinken die Native 

Ads/Banner automatisch auf das Advertorial, das Sie hier erstellen.
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Schritt 1 – Mit Klick auf „Neue Kampagne“ können Sie sofort 
Rahmendaten wie Kampagnenname, Produkttyp und Webseiten 
einstellen.



Schritt 2 –  Erstellen Sie die Native Ads mit Hilfe  
unserer KI-Funktion.

IN WENIGEN SCHRITTEN 

ZU IHRER KAMPAGNE
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Indem Sie die Funktion "KI-Vorschläge generieren" 

nutzen, erstellen wir auf Basis Ihrer Ziel-URL und der 

hochgeladenen Bilder, mögliche Ad-Varianten.

Im Anschluss daran haben Sie die Möglichkeit 

• aus diesen Vorschlägen zu wählen,

• neue generieren zu lassen, sollten Sie nicht 

zufrieden sein, oder

• mit einem Klick auf „Manuelle Eingabe“ 

eigene Texte hinzuzufügen



IN WENIGEN SCHRITTEN ZU 
IHRER KAMPAGNE

Sie können hier das Bild, die Headline, den Text und die Ziel-

URL in die entsprechenden Felder einzeln einfügen. Die Ads 

können dupliziert werden oder Sie können auch hier die KI-

Vorschläge Funktion nutzen, um weitere Textvorschläge zu 

erhalten.

Außerdem haben Sie auf dieser Seite folgende Möglichkeiten:

• Eigenes Tracking hinterlegen, sollten Sie die Performance 

selbst mittracken wollen. Selbstverständlich tracken auch 

wir mit und weisen Ihnen alle Zahlen detailliert im Reporting 

aus

• Sie können uns Kommentare hinterlassen, um Fragen zu 

stellen oder Feedback zu geben. Wir melden uns zeitnah 

bei Ihnen, um Ihre Fragen zu beantworten

• Die Ad Preview zeigt Ihnen wie das Ad auf der Seite 

aussehen wird. Sie können hier zwischen einer Desktop und 

Mobile Vorschau auswählen oder andere Webseiten 

aussuchen.
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Schritt 2.1 – Manuelle Eingabe Ihrer Native Ads



IN WENIGEN SCHRITTEN ZU 
IHRER KAMPAGNE

Sie können auf dieser Seite Ihr Advertorial mit verschiedenen 

Modulen anlegen. Außerdem können Sie hier entscheiden auf 

welcher Webseite das Advertorial liegen soll und ob er für 

Suchmaschinen indiziert werden soll. Rechts sehen Sie immer 

eine Echtzeit-Preview des Advertorials für Mobile & Desktop.

Folgende Module können Sie kopieren & einfügen und über 

drag & drop an verschiedene Stellen im Advertorial schieben:

• Text-Absätze

• Einzelne Bilder & Bilder-Galerien

• Videodateien & YouTube Videos

• Call-to-action Buttons
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Schritt 3 – Erstellen Sie Ihr Advertorial mit verschiedenen Bildern, 
Videos und CTA-Buttons usw. Eine Vorschau-Funktion ermöglicht 
eine genaue Kontrolle der Inhalte im Layout der jeweiligen Webseite.

• Infobox

• HTML-Code

• Shopping-Widget



Schritt 4 – Geben Sie hier weitere Rahmendaten wie 
Laufzeit, Budget und Targeting ein.

IN WENIGEN SCHRITTEN 

ZU IHRER KAMPAGNE
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• Budget: Wählen Sie zwischen einem Laufzeitbudget 

oder Tagesbudget

• Gebot: Wählen Sie zwischen einem CPC- oder 
CPM-Gebot. → Achten Sie auch auf die 

Empfehlung für das Start-Gebot. Während der 

Laufzeit sprechen wir weitere Empfehlungen aus, 

um Sie dabei zu unterstützen, das Beste für Ihre 

Kampagne rauszuholen. 

• Targeting: Wählen Sie zwischen Targetings wie 

Interessen, regionales, demografisches & 
technisches Targeting. → Achten Sie darauf nicht zu 

viele Targetings auszuwählen, um Ihre Reichweite 

nicht zu sehr einzuschränken!

• Prognose: Anhand Ihrer Einstellungen zeigen wir 

Ihnen, wie viele Ad Impressions und Klicks die 

Kampagne erreichen kann.



IN WENIGEN SCHRITTEN ZU 
IHRER KAMPAGNE

• Zahlungsinformationen: Hinterlegen Sie hier Ihre 

Kreditkartendaten. Sollten Sie per Rechnung zahlen wollen, 

sprechen Sie uns an.

• Freivolumen: Falls Sie Ihr Freivolumen für die eingestellte 

Kampagne verwenden möchten, aktivieren Sie es zuerst 
hier. → Sprechen Sie uns bei Interesse dazu gerne an!

• Kosteneinschätzung: Die geschätzten Kosten basieren auf 

einer aktuell gültigen Prognose für "Ad Clicks" und/oder 

"Advertorial Views". Der tatsächlich in Rechnung gestellte 

Betrag kann davon abweichen. Die Gesamtkosten für die 

Ad Clicks sind durch Ihr eingegebenes Budget gedeckelt. 

Die Kosten für die Advertorial Views sind in diesem Budget 

nicht enthalten und werden mit 5 Cent pro Aufruf zusätzlich 

berechnet.

• Rechnungsdaten: Bitte tragen Sie hier Ihre 

Rechnungsdaten und eine Referenz ein.
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Schritt 5 – Sie erhalten eine Kosteneinschätzung und hinterlegen 
Ihre Kreditkarten-Daten zur Abrechnung der Kampagne. 

Sie können 
nun Ihre 

Kampagne  
zur Freigabe 
einreichen!



REPORTING
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PERFORMANCE REPORTING 
DASHBOARD

• Unter der Rubrik Kampagne können Sie die Kosten pro Tag 

sowie die Gesamtkosten einsehen

• Im Bereich Advertorial & Ad finden Sie alle dazugehörigen 

KPIs. Sie sehen die Anzahl der Aufrufe, die Scroll-Tiefe, die 

Verweildauer auf der Seite und Klicks auf externe Links des 

Advertorials als auch die Ad Impressions, Clicks, CTR, CPC, 

CPM und Ad-Kosten ihrer Native Ads.

• Mit Hilfe der Graphen können Sie nachvollziehen, wie 

Veränderung an der Kampagne auf die Performance 

gewirkt haben. Dabei zeigen die gestrichelten Linien an, 

wann und was verändert wurde.

• Mit einem Klick auf den Button Excel-Report laden Sie alle 

KPIs Ihrer Kampagne in eine übersichtlich aufbereitete 

Excel-Datei herunter.

• Über den Button Kampagne bearbeiten können Sie direkt 

in die Kampagneneinstellungen springen und 

Optimierungen und Änderungen vornehmen.
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Report – Verfolgen Sie jederzeit und überall die Performance Ihrer 
Kampagne. 



Report Deep Dive –  Hier finden Sie alle Ihre 
Performance-Werte in detaillierten Tabellen

PERFORMANCE 

REPORTING DASHBOARD
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• Ads zeigen die Performance jeder einzelnen Ad-

Variante und den Anteil den sie an den  Gesamt-

Ad Impressions hatten

• Websites zeigt wie viele Impressions, Klicks usw. 

auf der entsprechenden Webseite ausgespielt 

wurden. Das ist vor allem dann spannend, wenn 

die Ads auf mehr als einer Webseite laufen.

• Devices zeigt die Performance-Werte auf 

Desktop, Tablet und Smartphone Ebene.

• Quelle zeigt, woher genau der Traffic auf dem 

Advertorial generiert wurde (siehe Tracking Slide)

• Ausspielkanäle und Betriebssysteme zeigen 

technische KPIs wie Web, Mobile Web und App 

oder iOS, Android und Windows. 

→ Optimieren Sie Ihre Kampagne bis ins kleinste 

Detail mit diesen tiefergehenden Informationen.



TIPPS & TRICKS
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Eigenes Tracking –  Sie können im Advertorial als 
auch in den Native Ads Ihr eigenes Tracking hinterlegen

IN WENIGEN SCHRITTEN 

ZU IHRER KAMPAGNE
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Ads & Advertorial: Sie können hier für die einzelnen 

Ad Varianten und die Advertorial-Aufrufe und 

Klicks Zählpixel und Clicktracker hinterlegen. 

→ Achten Sie darauf den korrekten 

Trackingpartner auszuwählen, damit ihr Tracking 

auch funktioniert. Eine Liste mit möglichen 

Trackingpartnern finden Sie hier.

Advertorial: Sollten Sie planen zusätzlich Traffic für 

Ihr Advertorial einzukaufen, haben Sie hier die 

Möglichkeit einen Parameter zu generieren, den 

Sie an die Ziel-URL dieser Ads setzten können. 

Damit können Sie im Reporting genau abgrenzen, 

woher der Traffic auf Ihrem Advertorial stammt.

https://bcn.group/trackingpartner


FAQs
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Häufige Fragen Antworten

Wie aktuell ist das Reporting? Nach Livegang Ihrer Kampagne laufen die ersten Report-Daten nach max. 8 Stunden ins 
Dashboard ein. 

Wie kann ich meine Kampagnen 
duplizieren oder löschen?

Sollten Sie die gleiche Kampagne nochmal anlegen wollen, können Sie dies
über die Funktionen auf der Übersichtsseite Ihrer Kampagnen machen.

Wie komme ich an die Live-URL des 
jeweiligen Advertorials?

Sobald Ihr Advertorial live ist, erscheint die Live-URL (Desktop & Mobile) auf der Seite, auf der 
Sie Ihr Advertorial angelegt haben - gleich unter der Preview-URL.

Wo kann ich meine (Mail-) 
Benachrichtigungen verwalten?

Über die Einstellungen „Profil bearbeiten“ rechts oben kommen Sie auch zu den 
Benachrichtigungs-Einstellungen. Hier können Sie auswählen, bei welchen Aktionen Sie über 
eine Nachricht auf der Kampagnenübersichtsseite oder per Mail informiert werden möchten.

Wo kann ich meine 
Rechnungsadresse ändern?

Über die Einstellungen „Team bearbeiten“ oben beim Team-Namen können Sie Ihre neue 
Rechnungsadresse eintragen. Hier können Sie außerdem weitere Einstellungen vornehmen, 
wie z.B. neue Kreditkarten hinterlegen, weitere Team-Mitglieder freigeben oder ihr 
Freivolumen eintragen. 

→ Bei weiteren Fragen schreiben Sie uns über smartdistributioncockpit@bcn.group



SPEZIFIKATIONEN
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SPECS NATIVE ADS

Targeting auswählen 
und Trackings 
einfügen

Beschreibung Erforderlich Spezifikation

Headline Titel des Ads, üblicherweise eine Klickaufforderung und selbsterklärend. Headline und Bild müssen 
zusammenpassen und aufzeigen, worum es bei der Anzeige geht. 

Ja Max. 90 Zeichen

Bild Ein Bild, dass zum Werbeinhalt passt und die Aufmerksamkeit des Nutzers auf sich lenkt Ja Min. 1200 x 627 px,
Max. 5000 x 5000 px.
Format JPG / PNG / GIF

Ziel-URL Zielseite, auf der der Nutzer bei Klick auf das Ad landet Ja -



SPECS Advertorial
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Beschreibung Erforderlich Spezifikation

Vorzeile Steht oberhalb der Headline und bietet eine zusätzliche Möglichkeit wichtige Keywords unterzubringen. 
Nutzen Sie die Vorzeile, um das Thema Ihres „Advertorials" zusätzlich einzuordnen und einzugrenzen.

Nein Max. 30 Zeichen

Headline Erstellen Sie nutzwertige und serviceorientierte Inhalte und verwenden Sie Begriffe, die dem Leser den Nutzen 
Ihres „Advertorials" aufzeigen, wie z.B. Geheimnisse, Mythen, Fehler, Tipps, Checklisten, Guide-Lines

Ja Max. 90 Zeichen

Aufmacher-
Bild

Laden Sie die Bilder in hoher Qualität in den Ad Manager, sie werden automatisch für die Darstellung im 
Internet angepasst. Credits und Bildunterschriften sind möglich, sowie die Verlinkung von Bildern im 
Advertorial.

Ja Min. 1200 x 627  px,
max. 5000 x 5000 px.
Format JPG / PNG

Vorspann Nutzen Sie den Vorspann für eine Kurzdarstellung Ihres „Advertorials", die den Leser zum Weiterlesen anregt. Nein Max. 400 Zeichen

Nachdem Sie die Pflichtfelder ausgefüllt haben, können Sie dann die gewünschten Module hinzufügen:

• Text-Absätze
• Einzelne Bilder oder Bilder-Galerien
• Videodateien & YouTube Videos
• Call-to-action Buttons
• Infobox
• HTML-Code
• Shopping-Widget

Die Reihenfolge der einzelnen Module können sie individuell über copy & paste und drag & drop anpassen und jederzeit ändern.
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